



மஹாராஜ்
No.9, மந்தளம்பலம் ஓதல் தெரு, புதுக்கோட்டை - 622 001
Customer Service : 965562206
To Download our App
www.bakerymaharaj.com
fssa 12420016000073

புதுவை
வாரலாறு
நாளிதழ்

WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU YOUTUBE VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமாரன்
தங்கமாளிகை
தாமி - மோடி - கமோடி - கங்கை
T.S.no : 2708, வடக்குராஜீ, புதுக்கோட்டை- 622 001
Ph: 04322 220206

தமிழக அரசின் பள்ளிகளில் காலை உணவு திட்டம்

விரிவாக்கம்

திருக்குவளையில், மறைந்த முன்னாள் முதல்வர் கருணாநிதி படித்த பள்ளியில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று தொடங்கி வைத்தார்



நாகப்பட்டினம், ஆக. 26- தமிழகம் முழுவதும் அரசுப் பள்ளி மாணவர்களுக்கு காலை உணவு வழங்கும் விரிவாக்க திட்டத்தை, திருக்குவளையில், மறைந்த முன்னாள் முதல்வர் கருணாநிதி படித்த பள்ளியில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று வெள்ளிக்கிழமை தொடங்கி வைத்தார்.

தமிழகத்தில் உள்ள அரசுப் பள்ளிகளில் படிக்கும் ஏழை மாணவர்களின் கல்வியை ஊக்குவிக்கவும், ஊட்டச்சத்து குறைபாட்டை போக்கவும், சுற்றல் இடைநிறைவை தவிர்க்கவும் அரசுப் பள்ளிகளில் காலை சிறுணவு திட்டம் அமல்படுத்தப்படும் என்று சட்டப்பேரவையில் 110-வது விதியின் கீழ் முதல்வர் ஸ்டாலின் கடந்த ஆண்டு மே 7-ம் தேதி அறிவித்தார். முதலில் இத்திட்டம், சென்னை மாநகராட்சி பள்ளிகள், தொலைதூர கிராம பள்ளிகளில் உள்ள பள்ளிகளில் தொடங்கப்படும் என்று பின்னர், படிப்படியாக அனைத்து பள்ளிகளுக்கும் விரிவுபடுத்தப்படும் என்றும் அறிவித்தார்.

அந்த வகையில் முதல் கட்டமாக, சில மாநகராட்சிகள், நகராட்சிகள், தொலைதூர கிராமங்களில் உள்ள அரசுப் பள்ளிகளில் முதல் 5-ம் வகுப்பு வரை பயிலும் மாணவ, மாணவிகளுக்கு அனைத்து பள்ளி வேலை நாட்களிலும் காலை 8 மணிக்கு முதல் வகுப்பு வரை பல்வேறு துறைகளின் ஆலுவல்களை கொண்ட மாநில, மாவட்ட மற்றும் பள்ளி அளவிலான கண்காணிப்பு குழுக்கள் அமைக்கப்பட்டு வருகிறது.

இந்த நிலையில், “மாநிலம் முழுவதும் உள்ள 31,008 அரசுப் பள்ளிகளுக்கு இத்திட்டம் விரிவுபடுத்தப்படும். இதன் மூலம் 16 லட்சம் மாணவர்கள் பள்ளியில் காலை உணவு திட்டத்தை முதல்வர் ஸ்டாலின் தொடங்கி வைத்தார்.

அதிமுக பொதுக்குழு தீர்மானங்கள் செல்லும் ஒபிஎஸ் உள்ளிட்டோரின் 4 மனுக்களை நள்ளிபடி செய்து உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவு

சென்னை, ஆக. 26- கடந்தாண்டு ஜூலை 11ம் தேதி நடந்த அதிமுக பொதுக்குழு செல்லும் என்றும் ஏற்கெனவே உச்ச நீதிமன்றம் தீர்ப்பளித்துள்ளதால், அந்த பொதுக்குழுவில் நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்மானங்கள் செல்லும் என தீர்ப்பளித்துள்ள சென்னை உயர்நீதிமன்றம், தீர்மானங்களை எதிர்த்து ஒபிஎஸ் உள்ளிட்டோர் தாக்கல் செய்த மனுக்களை தள்ளுபடி செய்து உத்தரவிட்டுள்ளது.



நீதிபதி கிருஷ்ணன் ராமசாமி, அதிமுக பொதுக்குழுவை நடத்த தடையில்லை என்று தீர்ப்பளித்தார். இதையடுத்து, அவைத் தலைவர் தமிழகன் உச்ச நீதிமன்றம் உத்தரவு இடைக்காலப் பொதுச் செயலாளராக எடப்பாடி பழனிசாமி தேர்வு செய்யப்பட்டார். மேலும் கட்சியின் இடைக்காலப் பொதுச் செயலாளராக எடப்பாடி பழனிசாமி தேர்வு செய்யப்பட்டார். மேலும் கட்சியின் ஒருங்கிணைப்பாளர், இணை ஒருங்கிணைப்பாளர் தலைவர்களாக அடிப்படை வரத்து செய்து தீர்மானங்கள் நிறைவேற்றப்பட்டன. இதைத் தொடர்ந்து, ஜூலை 11ம் தேதி நடந்த அதிமுக பொதுக்குழுக் கூட்டத்தை செல்லாது என அறிவிக்க கோரியும், ஒபிஎஸ் மற்றும் அவரது ஆதரவாளர்களின் தரப்பில் சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில் மனு தாக்கல் செய்யப்பட்டது. இந்த இடைக்கால

உத்தரவை ரத்து செய்யக் கோரியும், உத்தரவுக்கு தடை விதிக்கக் கோரியும் ஒபிஎஸ் உள்ளிட்ட 4 பேரும் மேல்முறையீட்டு மனு தாக்கல் செய்தனர். இந்த மேல்முறையீட்டு வழக்குகள் நீதிபதிகள் மகாதேவன் மற்றும் முகமது சபீக் ஆகியோர் அடங்கிய அமர்வு முன்பு விசாரணைக்கு வந்தது. கடந்த ஏப்ரல் மாதம் இந்த வழக்குகளின் இறுதி விசாரணை தொடங்கியது. 7 நாட்கள் நீடித்த வழக்கில் இரு தரப்பிலும் வாாதங்கள் மூலம் உத்தரவு தக்கப்படவில்லை. இதையடுத்து வழக்கை தேதி குறிப்பிடாமல் தீர்ப்புக்காக நீதிபதிகள் ஒத்திவைத்திருந்தனர். இந்நிலையில் இந்த வழக்கில் நேற்று நீதிபதிகள் பிறப்பித்த தீர்ப்பில், “அதிமுக பொதுக்குழு செல்லும் என்று உச்ச நீதிமன்றம் தீர்ப்பளித்துள்ளது. எனவே, அந்த பொதுக்குழுவில் நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்மானங்களுக்கு தடை விதிக்கக் கோரி ஒபிஎஸ் மற்றும் அவரது ஆதரவாளர்களான உத்தரவிட்டனர். அ.தி.முக., அ.தி.முக., கட்சியிலிருந்து ஒபிஎஸ் உள்ளிட்ட 4 பேரை நீதிமன்றத்திலிருந்து தடுத்து விலக்கிவிடுவது போன்ற உத்தரவுகள் ஏற்க மறுத்து உத்தரவிட்டுள்ளனர்.

“தேமுதிகவில் எந்த தொய்வும் இல்லை” விஜயகாந்த் பிறந்தநாள் நிகழ்வில் பிரேமலதா விவரிப்பு

சென்னை, ஆக. 26- தேமுதிக வில் எந்த தொய்வும் இல்லை. விஜயகாந்த் நன்றாக இருக்கிறார். கட்சித் தொண்டர்கள், அவரது உடல்நிலை குறித்து ஆயிரம் பேர் ஆயிரம் சொன்னாலும், யாரும் எதற்கும் கவலைப்படாதீர்கள். விஜயகாந்த் நம்முடன் நூறாண்டு காலம் நிச்சயம் இருப்பார்” என்று தேமுதிக பொருளாளர் பிரேமலதா விஜயகாந்த் கூறினார்.



கைகளை அசைத்து தனது கமழ்ச்சியை வெளிப்படுத்தினார். இதைத் தொடர்ந்து கட்சி நிர்வாகிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகள் மற்றும் சிறப்பு விருந்து வழங்கப்பட்டது. தனது மகன் சண்முகபாண்டியன் நடித்துள்ள ‘படைத் தலைவன்’ திரைப்படத்தின் பஸ்ட்லுக் போஸ்டரை விஜயகாந்த் வெளியிட்டார்.

தமிழகம் முழுவதும் நான்காவது ஒரு நிகழ்ச்சிக்காக சென்று கொண்டதான இருக்கிறேன். கட்சி நல்ல ஆரோக்கியமாக இருக்கிறது. கட்சிக்கு எந்த தொய்வும் இல்லை. கட்சியில் ஒரு பிரச்சினையும் இல்லை. இன்னும் நாங்கள் சாதிக்க வேண்டியது நிறைய உள்ளது. விஜயகாந்த் எந்த இலக்கை நோக்கி இந்த கட்சியைத் தலைவர் பொறுப்பு விஜய பிரபாகரனுக்கு வழங்கப்படுமா என்பது குறித்து கேள்வி எழுப்பப்பட்டது. அதற்கு பதிலளித்த அவர், “என்னுடன் சேர்ந்து இங்கு இருக்கக்கூடிய தமிழகத்தைச் சேர்ந்த பலருக்கும் கட்சியில் பொறுப்பு வழங்கியவர் விஜயகாந்த். எனவே, அவர் தான் யாருக்கு எப்போது, என்ன பொறுப்பு கொடுக்க வேண்டும் என்பது குறித்து முடிவு செய்வார். சென்னையில் விரைவில் தேமுதிக பொதுக்குழுக் கூட்டம் நடத்தப்படும். தேமுதிகவில் எந்தத் தொய்வும் இல்லை.

என்று மக்கள் சார்பாக கேட்டுக் கொள்கிறேன். சென்னையில் இருக்கக்கூடிய வாக்குகளைப் பயன்படுத்திக் கொள்ளும் பற்றிகேட்டுப் பாருங்கள். பலருக்கும் முதுகுத்தண்டு வலி ஏற்பட்டிருக்கிறது. குண்டும் குழியுமான சென்னை சாலைகளில் பண்ணிக்க முடியாமல், அனைத்து வாகனங்களும் பழுதடைந்து, பலரும் மிகப் பெரிய சிரமத்துக்கு உள்ளாக இருக்கின்றனர். எனவே, அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும். இல்லாதபட்சத்தில், சென்னை மாநகராட்சியை கண்டித்து தேமுதிக ஒரு மாடபெரும் ஆர்ப்பாட்டத்தை நடத்துவோம்” என்றார்.

முன்னதாக, சென்னை கோயம்பேட்டில் உள்ள தேமுதிக தலைமை அலுவலகத்தில் உள்ள விஜயகாந்த் தொண்டர்கள் குழுத்தாரர்கள். காரணம், கடைக்கோடியிலிருக்கும் தேமுதிக தொண்டர்கள் கஷ்டப்பட்டுக் கொள்ளும். எனவே, விஜயகாந்த் நன்றாக இருக்கிறார். கட்சித் தொண்டர்களே, அவரது உடல்நிலை குறித்து ஆயிரம் பேர் ஆயிரம் சொன்னாலும், யாரும் எதற்கும் கவலைப்படாதீர்கள். விஜயகாந்த் நம்முடன் நூறாண்டு காலம் நிச்சயம் இருப்பார்” என்று அவர் கூறினார்.

அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜியின் நீதிமன்றக் காவல் ஆக.28 வரை நீட்டிப்பு: சிறப்பு நீதிமன்றம் உத்தரவு

சென்னை, ஆக. 26- அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜியின் நீதிமன்ற காவலை ஆகஸ்ட் 28ம் தேதி வரை நீட்டிக்க ஏற்பி, எம்எல்ஏக்கள் மீதான வழக்குகளை விசாரிக்கும் சிறப்பு நீதிமன்றம், அன்றைய தினம் அவரை நேரில் ஆஜர்படுத்த சிறை துறைக்கு உத்தரவிட்டுள்ளது.

சட்டவிரோத பண்பரிமாற்ற தடைச் சட்ட வழக்கில் கடந்த ஜூன் 14-ம் தேதி அமலாக்கத் துறை அதிகாரிகள், அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜியை கைது செய்தனர். அவரது கைது சட்டப்படிமானது என உச்ச நீதிமன்றம் தீர்ப்பளித்தது. இதைத் தொடர்ந்து அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜியின் நீதிமன்ற காவலை ஆகஸ்ட் 25-ம் தேதி வரை நீட்டித்து நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டது. அன்றைய தினமே, செந்தில் பாலாஜி மீது 120 பக்கங்களுக்கும் மேற்பட்ட குற்றப்பத்திரிகையும், 3 ஆயிரம் பக்கங்களைக் கொண்ட காவலுமே ஆவணங்களையும்



உத்தரவிட்டிருந்தார். சென்னை முதன்மை அமர்வு நீதிமன்ற உத்தரவுப்படி, அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜியின் நீதிமன்ற காவலை ஆகஸ்ட் 28ம் தேதி வரை நீட்டித்து அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜிக்கு எதிராக அமலாக்கத்துறை தாக்கல் செய்த வழக்கை, சென்னை மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகத்தில் உள்ள எம்.பி., எம்எல்ஏக்கள் மீதான வழக்குகளை விசாரிக்கும் சிறப்பு நீதிமன்றத்துக்கு மாற்றி முதன்மை அமர்வு நீதிமன்ற நீதிபதி எஸ்.அல்வி



காலை உணவு வழங்கும் விரிவாக்க
திட்டம்: திருக்குவளையில் துவக்கம்

குற்றாலத்தில் வெடித்து சிதறிய
சிலிண்டர்கள் : கடைகள் சாம்பல்



கனகராஜை ஜெயலலிதாவின்
ஓட்டுநர் எனக் கூறினால் வழக்கு

சென்னை / புதுக்கோட்டை

26.08.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுகை
வாரலாறு
நாளிதழ்

வரலாற்றில் இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

திரு. வி. கலியாணசுந்தரனார், தமிழறிஞர் (பி.1883)
(இ.1953)



அ. அமிர்தலிங்கம், ஈழத்து அரசியல்வாதி (பி.1927)
(இ.1989)



அ. ஜெ. கனகரத்னா, ஈழத்து இலக்கியவாதி (பி.1934)
(இ.2006)



மேனகா காந்தி, இந்திய அரசியல்வாதி (பி.1956)



இன்றைய நினைவு நாள்

எஸ். எஸ். வாசன், தென்னிந்தியத் திரைப்படத் தயாரிப்பாளர் (பி.1904)
(இ.1969)



அபலா போஸ், வங்காள சமூக சேவகர் (பி.1864)
(இ.1951)



மா. ரா., எழுத்தாளர், தமிழ்த் திரைப்பட கதை வசனகர்த்தா (இ.2014)

